Обзор муниципальных правовых актов Великоустюгского муниципального округа за январь 2025 года

	№ п/п
	Реквизиты 

муниципального правового акта
	Краткий комментарий

	Постановления Главы Великоустюгского муниципального округа

	1
	от 20.01.2025 № 1 «Об утверждении положения о поощрениях Главой Великоустюгского муниципального округа»
	Утверждено в новой редакции положение о Почётной грамоте Главы Великоустюгского муниципального округа, Благодарности Главы Великоустюгского муниципального округа, Благодарственном письме Главы Великоустюгского муниципального округа, ценном подарке от имени Главы Великоустюгского муниципального округа.
Почетной грамотой Главы Великоустюгского муниципального округа награждаются граждане за значительный вклад в социально-экономическое и культурное развитие Великоустюгского округа, развитие агропромышленного комплекса, научно-техническую деятельность, искусство, спорт, в обеспечение законности, прав и свобод, дело охраны здоровья и жизни граждан, развитие местного самоуправления, воспитание, просвещение, общественно-политическую, благотворительную и добровольческую деятельность, имеющие стаж работы в организации (у индивидуального предпринимателя), от которой поступило ходатайство, не менее пяти лет, ранее отмечавшиеся Благодарностью Главы Великоустюгского муниципального района или Благодарностью Главы Великоустюгского муниципального округа, после поощрения которой истекло не менее семи лет.

Благодарностью Главы Великоустюгского муниципального округа награждаются граждане за достижение высоких производственных показателей и результатов труда в экономической, научно-технической, социальной, культурной и (или) иных сферах жизни общества в Великоустюгском округе, а также за достижения в организации добровольческой и благотворительной деятельности и иные заслуги перед Великоустюгском округом, имеющие стаж работы в организации (у индивидуального предпринимателя) и в сфере деятельности (отрасли), за заслуги в которой представляются к поощрению, не менее пяти лет, ранее отмеченные Благодарственным письмом Главы Великоустюгского муниципального округа или Главы Великоустюгского муниципального района, или наградами органов местного самоуправления Великоустюгского муниципального района, после поощрения которыми истекло не менее пяти лет.

Благодарственным письмом Главы Великоустюгского муниципального округа награждаются граждане за многолетний добросовестный труд, активное участие или содействие в подготовке и проведении Всероссийских, областных, районных мероприятий, проводимых на территории округа, области, вклад в социально-экономическое, культурное развитие Великоустюгского округа, достижение высоких результатов в трудовой (служебной) деятельности, благотворительную и добровольческую деятельность и в связи с государственными и профессиональными праздниками, имеющие стаж работы в организации (у индивидуального предпринимателя) и в сфере деятельности (отрасли), за заслуги в которой представляются к поощрению, не менее пяти лет.
Ценным подарком Главы Великоустюгского муниципального округа награждаются граждане за достижение высоких результатов в труде, профессиональной служебной деятельности, а также в связи с юбилейными датами со дня рождения (50 лет, 60 лет, 70 лет и далее).
Награждение Почётной грамотой и объявление Благодарности повторно не производятся.

Положением определен порядок представления и рассмотрения материалов на поощрение Главой Великоустюгского муниципального округа. 

	2
	от 20.01.2025 № 2 «О внесении изменений в Положение о комиссии по наградам Великоустюгского муниципального округа, утвержденное постановлением Главы Великоустюгского муниципального округа от 06.12.2022 № 5»
	Изменениями установлено, что заседания комиссии по наградам Великоустюгского муниципального округа проводятся не реже одного раза в квартал по рассмотрению документов на объявление Благодарности, поощрению Благодарственным письмом или ценным подарком Главы Великоустюгского муниципального округа. 

Рассмотрение документов о награждении Почетной грамотой Главы Великоустюгского муниципального округа проводится комиссией по наградам Великоустюгского муниципального округа один раз в год в июле.

	Постановления администрации Великоустюгского муниципального округа

	1
	от 21.01.2025 № 148 «Об обеспечении оздоровления, отдыха и занятости детей, подростков и молодёжи в 2025 году на территории Великоустюгского муниципального округа»
	Утверждены перечень муниципальных учреждений, заключающих договоры об организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учёбы время, и показатель «Количество детей, подростков и молодёжи, проживающих на территории муниципального округа, занятых в экспедициях и слётах в летний период 2025 года».

	2
	от 22.01.2025 № 173 «Об утверждении перечня муниципальных программ Великоустюгского муниципального округа Вологодской области на 2025 год»
	Утвержден перечень муниципальных программ Великоустюгского муниципального округа Вологодской области на 2025 год. В перечень входят 11 муниципальных программ в сфере образования, культуры, молодежной политики, физической культуры и спорта, кадрового развития, профилактики правонарушений и безопасности населения, экономики, финансов, земельно-имущественного комплекса, сельского хозяйства, жилищно-коммунального хозяйства, дорожной деятельности и транспортного обслуживания

	3
	от 23.01.2025 № 176 «О создании рабочей группы по выработке мер по погашению задолженности хозяйствующих субъектов округа перед энергоснабжающими организациями»
	Создана рабочая группа по выработке мер по погашению задолженности хозяйствующих субъектов округа перед энергоснабжающими организациями и утвержден её состав.

Основными функциями рабочей группы являются: 

рассмотрение по предложениям энергоснабжающих организаций, обеспечивающих поставку энергоресурсов хозяйствующим субъектам округа, информации по отдельным хозяйствующим субъектам округа по вопросам погашения задолженности за потребленные энергоресурсы;

заслушивание отчетов хозяйствующих субъектов округа об исполнении и эффективности мероприятий по погашению задолженности за потребленные энергоресурсы перед энергоснабжающими организациями;

выработка предложений по улучшению работы по погашению задолженности за потребленные энергетические ресурсы перед энергоснабжающими организациями;
взаимодействие хозяйствующих субъектов округа, энергоснабжающих организаций, органов местного самоуправления округа в решении вопросов погашения задолженности за потребленные энергоресурсы. 

	4
	от 27.01.2025 № 204 «Об организации общественных работ в 2025 году»
	Утверждены виды общественных работ, организуемых на территории Великоустюгского муниципального округа в 2025 году и перечень получателей средств бюджета округа на организацию общественных работ для признанных в установленном порядке безработными граждан и граждан, ищущих работу.

	5
	от 28.01.2025 № 230 «О порядке установления и использования полос отвода автомобильных дорог местного значения Великоустюгского муниципального округа»
	Утвержден порядок установления и использования полос отвода автомобильных дорог местного значения Великоустюгского муниципального округа.

Порядок определяет процедуру установления полос отвода автомобильных дорог местного значения Великоустюгского муниципального округа, условия их использования в целях размещения автомобильных дорог (строительства или реконструкции автомобильных дорог, а также при оформлении прав на земельные участки, занимаемые автомобильными дорогами), размещения объектов дорожного сервиса.

Установлены запреты на выполнение отдельных работ, размещение зданий, строений, сооружений и других объектов, не предназначенных для обслуживания автомобильной дороги и не относящихся к объектам дорожного сервиса, выпас животных, установку рекламных конструкций, не соответствующих требованиям технических регламентов и (или) нормативным правовым актам о безопасности дорожного движения, установку информационных щитов и указателей, не имеющих отношения к обеспечению безопасности дорожного движения или осуществлению дорожной деятельности, распашку земельных участков, покос травы, осуществление рубок и повреждение лесных насаждений и иных многолетних насаждений, снятие дерна и выемку грунта, за исключением работ по содержанию полосы отвода автомобильной дороги или ремонту автомобильной дороги, ее участков.

При использовании полосы отвода автомобильной дороги запрещено загрязнять дорожное покрытие, полосы отвода автомобильных дорог, использовать водоотводные сооружения автомобильных дорог для стока или сброса вод, выполнять в границах полос отвода автомобильных дорог, в том числе на проезжей части автомобильных дорог, работы, связанные с применением горючих веществ, а также веществ, которые могут оказать воздействие на уменьшение сцепления колес транспортных средств с дорожным покрытием, создавать условия, препятствующие обеспечению безопасности дорожного движения, повреждать автомобильные дороги или осуществлять иные действия, наносящие ущерб автомобильным дорогам либо создающие препятствия движению транспортных средств.

Порядок вступает в силу с 01 сентября 2025 года.

	6
	от 31.01.2025 № 260 «О внесении изменений в постановление администрации Великоустюгского муниципального округа от 06.02.2023 № 261 «Об утверждении перечня малонаселённых и труднодоступных населённых пунктов Великоустюгского муниципального округа в целях предоставления субсидий юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а так же физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг»
	В новой редакции утвержден перечень малонаселённых и труднодоступных населённых пунктов Великоустюгского муниципального округа, определяемый в целях предоставления субсидий юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, физическим лицам на возмещение затрат, связанных с доставкой продовольственных товаров в малонаселенные и труднодоступные населенные пункты, указанные в перечне. 

В перечень входит 52 населенных пункта.


