Об итогах работы административной комиссии за 2023 год
В 2023 году состоялось 23 заседания административной комиссии, рассмотрено более 400 протоколов об административных правонарушениях. 
Основным нарушением является несоблюдение требований об обеспечении покоя граждан и тишины в ночное время. По данной статье рассмотрено 356 протоколов.  Многие нарушители привлекались к ответственности по нескольку раз, но, несмотря на значительные размеры штрафов, продолжают совершать правонарушения, штрафы не платят. 

В октябре 2023 года в закон области об административных правонарушениях внесены изменения, устанавливающие административную ответственность за несоблюдение требований об обеспечении тишины и покоя граждан в ночное время повторно в течение года. Размер штрафа за правонарушение значителен, составляет от 2000 до 3000 рублей.
Кроме того, комиссия рассмотрела более 40 протоколов, составленных по фактам нарушений Правил благоустройства. 
Привлечены к ответственности жители улиц Шалаурова, Шильниковского и Яшина за складирование строительных материалов, дров, строительного мусора, грунта, установку автомобильных покрышек на прилегающей территории к земельным участкам. 2 гражданина привлечены к ответственности за размещение объявлений в неустановленных местах, а именно, на опорах линий электропередач в г.Великий Устюг. 

В 2023 году комиссией вынесено 341 постановление о назначении административного наказания в виде штрафа на общую сумму 241500 рублей.  Однако, граждане не спешат их оплачивать, в связи с чем материалы передаются в службу судебных приставов для принудительного исполнения. Так, за 2023 год в службу судебных приставов направлено 293 постановления о наложении административных штрафов на сумму 207400 рублей. Основной причиной уклонения граждан от уплаты административных штрафов является то, что среди лиц, привлеченных к административной ответственности, большая часть является неработающими, злоупотребляющими спиртными напитками, не имеющими постоянного заработка. 
За неуплату назначенного комиссией штрафа в установленный законом срок в 2023 году комиссией составлено 273 протокола об административном правонарушении по статье 20.25 КоАП РФ. 

Главная цель работы административной комиссии – побуждение граждан к соблюдению установленных норм и правил, устранению допущенных ими нарушений, а также предупреждение совершения новых правонарушений, что способствует укреплению законности и обеспечению правопорядка на территории округа.
