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Доклад 
по правоприменительной практике при осуществлении муниципального контроля  
в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения Великоустюгского муниципального округа
за 2023 год

Муниципальный контроль в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения осуществляется в соответствии с Положением о муниципальном контроле в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения Великоустюгского муниципального округа, утверждённым решением Великоустюгской Думы от 28.12.2023 № 158.
Муниципальный контроль осуществляется в целях предотвращения риска причинения вреда охраняемым законом ценностям юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами на особо охраняемых природных территориях местного значения вследствие нарушений обязательных требований законодательства, установленных Федеральным законом от 14.03.1995 № 33-ФЗ «Об особо охраняемых природных территориях», другими федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий, касающихся режима особо охраняемой природной территории, особого правового режима использования земельных участков, водных объектов, природных ресурсов и иных объектов недвижимости, расположенных в границах особо охраняемых природных территорий местного значения.
Муниципальный контроль в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения Великоустюгского муниципального округа осуществляется посредством профилактики нарушений обязательных требований, организации и проведения контрольных (надзорных) мероприятий, принятия предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по выявлению, пресечению, предупреждению и (или) устранению последствий выявленных нарушений обязательных требований при осуществлении деятельности, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами.
Объектами муниципального контроля являются:
а) особо охраняемые природные территории местного значения Великоустюгского муниципального округа;
б) действия (бездействия) юридических лиц (организаций, в том числе коммерческих и некоммерческих организаций любых форм собственности и организационно-правовых форм), индивидуальных предпринимателей, граждан, использующих ООПТ местного значения.
	При осуществлении муниципального контроля применяется система оценки и управления рисками.
	В зависимости от тяжести причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям и вероятности наступления негативных событий, которые могут повлечь причинение вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, объекты контроля относятся к значительному, среднему, умеренному и низкому риску.
	Объекты муниципального контроля в области охраны и использования ООПТ относятся к категории низкого риска - деятельность, действия (бездействие) граждан и организаций в границах охраняемых природных комплексов, туристско-рекреационных местностей. Плановые контрольные (надзорные) мероприятия при осуществлении муниципального контроля в отношении объектов контроля, отнесенных к категории низкого риска не проводятся. Проведение внеплановых контрольных (надзорных) мероприятий допускается по фактам причинения вреда либо непосредственной угрозы причинения вреда жизни и тяжкого вреда здоровью граждан, обороне страны и безопасности государства, возникновения чрезвычайных ситуаций природного и (или) техногенного характера, ущерба обороне после согласования с органами прокуратуры. В связи с чем, в 2023 году контрольная деятельность была направлена на проведение контрольных мероприятий без взаимодействия с контролируемыми лицами, а также проведение профилактических мероприятий.
На территории Великоустюгского муниципального округа находятся 3 особо охраняемые природные территории местного значения. Постановлением администрации Великоустюгского муниципального округа от 25.01.2023 № 147 утверждены Положения об особо охраняемых природных территориях местного значения: болотном комплексе «Болото Шиловское»; болотном комплексе «Болото Ерогодское»; болотном комплексе «Болото Палемское».
Хозяйствующие субъекты на территории особо охраняемых природных территорий местного значения отсутствуют.
В рамках полномочий специалистами отдела экологии управления строительства и ЖКХ проводятся контрольные (надзорные) мероприятия без взаимодействия с контролируемым лицом согласно утверждённому графику выездных обследований особо охраняемых природных территорий местного значения.
	В 2023 году проведены выездные обследования особо охраняемых природных территорий местного значения: болотный комплекс «Болото Палемское», болотный комплекс «Болото Шиловское» по соблюдению режима хозяйственной деятельности на данных территориях. Нарушений природоохранного законодательства не выявлено. Ограничения и запреты, предусмотренные законодательством, а также положением об ООПТ местного значения соблюдаются. 
В целях предупреждения нарушений юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами на особо охраняемых природных территориях местного значения обязательных требований, устранения причин, факторов и условий, способствующих нарушениям обязательных требований, отдел экологии управления строительства и ЖКХ осуществляет мероприятия по профилактике нарушений обязательных требований. За 2023 год проведено 5 консультирований, 15 информирований о недопустимости нарушения обязательных требований.
В 2023 году продолжена работа по реализации приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности» и исполнения Плана мероприятий по реализации Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»: проведена работа по разработке и принятию нормативных правовых актов, необходимых при осуществлении муниципального контроля, утверждению программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения Великоустюгского муниципального округа на 2024 год.
Официальный сайт органа местного самоуправления в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» содержит блок «Муниципальный контроль». 
Актуальный перечень правовых актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по муниципальному контролю в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения Великоустюгского муниципального округа, руководства по соблюдению обязательных требований, программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения Великоустюгского муниципального округа на 2024 год размещены на официальном сайте органа местного самоуправления.

