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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА
ВЕЛИКОУСТЮГСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ

ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ ПРОВЕДЕНИЯ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ ПРИ РАСХОДОВАНИИ МЕЖБЮДЖЕТНЫХ ТРАНСФЕРТОВ НА РЕАЛИЗАЦИЮ ПРОЕКТА «НАРОДНЫЙ БЮДЖЕТ» 
	В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты Великоустюгского муниципального округа на 2023 год проведена проверка соблюдения бюджетного законодательства при расходовании межбюджетных трансфертов, выделенных бюджету сельского поселения Опокское в 2022 году на реализацию проекта «Народный бюджет». Объект контрольного мероприятия  -  МБУК «Полдарский Дом культуры».
По результатам проверки установлены нарушения федерального законодательства в сфере закупок товаров, работ и услуг.
При оценке достоверности показателей и информации, размещенной в Единой информационной системе в сфере закупок, установлено размещение недостоверной информации об объёме закупок в плане-графике Дома культуры за декабрь 2022 года. План-график, в части объёма закупок, не соответствует объему закупок Плана финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного учреждения. Суммовая разница между двумя плановыми документами составляет 1 131,8 тыс. рублей.
В нарушение Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» не указаны идентификационные коды закупок в 5 контрактах, заключенных на сумму 289, 99 тыс. рублей. В пяти контрактах отсутствует обязательное условие о том, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок их исполнения, отсутствует условие о сроках оплаты товара, работ, услуг. 
Имеются факты нарушения сроков оплаты поставленных товаров по пяти контрактам. Во всех случаях возникает риск дополнительного расходования средств в случае предъявления поставщиком меры ответственности за несвоевременность оплаты.
Потенциальная экономия средств учреждения на всех этапах осуществления закупок товаров, работ, услуг  отсутствует.
Материалы контрольного мероприятия направлены в Великоустюгскую межрайонную прокуратуру.
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