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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА
ВЕЛИКОУСТЮГСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ


ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ ВНЕШНЕЙ ПРОВЕРКИ БЮДЖЕТНОЙ ОТЧЕТНОСТИ ГЛАВНЫХ АДМИНИСТРАТОРОВ БЮДЖЕТНЫХ СРЕДСТВ. 
В соответствии с планом деятельности Контрольно-счетной палаты на 2023 год осуществлялась внешняя проверка отчетности главных распорядителей бюджетных средств за 2022 год. 
По результатам проверки установлены нарушения Бюджетного кодекса Российской Федерации, Приказов Минфина России.
	В соответствии с требованиями, установленными статьей 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, внешней проверке годового отчета об исполнении районного бюджета за 2022 год, предшествовала проверка годовой бюджетной отчетности семи главных распорядителей бюджетных средств (администрация Великоустюгского муниципального района, Великоустюгская Дума, Контрольно-счетная палата, финансовое управление администрации Великоустюгского муниципального района, управление образования администрации Великоустюгского муниципального района, управление культуры, спорта и молодежной политики администрации Великоустюгского муниципального района, Комитет по управлению имуществом администрации Великоустюгского муниципального района). 
Годовая бюджетная отчетность за 2022 год главными распорядителями бюджетных средств представлена в установленный срок.
Бюджетная отчётность составлена нарастающим итогом с начала года, в рублях с точностью до второго десятичного знака после запятой, что соответствует установленным требованиям законодательства. Отдельные показатели, сформировавшиеся в бюджетном учёте с отрицательным значением, отражены в бюджетной отчётности со знаком «минус». 
При проведении внешней проверки бюджетной отчётности главных распорядителей бюджетных средств и анализе форм бюджетной отчетности установлено, что состав форм отчётности и порядок их заполнения соответствует требованиям приказа Минфина России от 28.12.2010 г. № 191н. 
При проверке контрольных соотношений взаимосвязанных показателей отдельных форм бюджетной отчетности, которые определены Федеральным казначейством, расхождений не установлено. 
Перед составлением годовой бюджетной отчетности главными распорядителями бюджетных средств проведена инвентаризация активов и обязательств, расхождений не установлено. 
Вместе с тем, управлением культуры, спорта и молодежной политики администрации Великоустюгского муниципального района частично не соблюдался порядок составления и ведения бюджетной росписи главного распорядителя бюджетных средств, что является нарушением ст. 158, ст. 219.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации. Кроме того, при анализе форм отчётности управления культуры, спорта и молодежной политики установлены факты неэффективного использования бюджетных средств на оплату штрафов в сумме 85,7 рублей (статьи 34 и 162 Бюджетного кодекса Российской Федерации).
Комитетом по управлению имуществом администрации Великоустюгского муниципального района перед составлением годового отчёта не охвачены инвентаризацией вложения средств муниципального района в акции акционерных обществ с их общей номинальной стоимостью - 2 353,4 тыс. рублей (по состоянию на 01.01.2023 года); материалы инвентаризации не оформлены соответствующими регистрами бухгалтерского учета, что является нарушением ст.11 Закона № 402-ФЗ и требований, установленных Инструкцией № 157н и Методическими указаниями № 52н. Кроме того, при анализе форм отчётности Комитета, установлены факты неэффективного использования бюджетных средств при осуществлении оплаты штрафов на сумму 1,3 тыс. рублей (статьи 34 и 162 Бюджетного кодекса Российской Федерации).
Установленные нарушения в целом не оказали влияния на достоверность бюджетной отчетности.

По результатам выявленных нарушений и недостатков в адрес должностных лиц учреждений, ответственных за подготовку и представление бюджетной отчётности, направлены предложения о принятии мер по их устранению.
Материалы контрольного мероприятия направлены Главе Великоустюгского муниципального округа и председателю Великоустюгской Думы для сведения, в Великоустюгскую межрайонную прокуратуру - для правовой оценки.

Все предложения Контрольно-счетной палаты учреждениями рассмотрены, рекомендации исполнены в установленный срок, в контрольный орган предоставлена исчерпывающая информация об устранении допущенных нарушений и недостатков, о принятых мерах по дальнейшему недопущению их в последующей деятельности.
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