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За 10 месяцев 2024 года эпидситуация на территории Великоустюгского муниципального округа характеризовалась как неустойчивая; групповой и вспышечной заболеваемости в октябре не зарегистрировано.                                                                          

В целях недопущения осложнения эпидситуации требуется неукоснительное соблюдение всех обязательных требований санитарного законодательства хозяйствующими субъектами, задействованными в проведении туристического сезона. 
По информации БУЗ ВО «Великоустюгская ЦРБ» готовность к приему инфекционных больных в период зимнего туристического сезона в учреждении обеспечена. Больница в достаточном количестве обеспечена дезинфицирующими средствами, средствами индивидуальной защиты персонала, диагностическими и лекарственными препаратами. 

В настоящее время необходимо особое внимание уделить завершению иммунизации против гриппа на территории округа. Срок завершения иммунизации – до 01.12.2024. Должно быть привито 60 % населения округа, привитость в группах риска должна составлять не менее 75 %. 

Работа по иммунизации против гриппа населения проекте, проводится неудовлетворительно. На 02.11.2024  в округе привиты 17443 человек, выполнение плана составило 58,3% (план 29900, среднеобластной показатель выполнения плана 71,9 %), привитость населения 35,5% (среднеобластной показатель привитости 43,9 %).

Вакцинация против гриппа чрезвычайно актуальна для персонала, работающего в сфере обслуживания населения (в том числе на предприятиях общественного питания), по причине контакта с людьми в течение всего рабочего времени, особенно в период активной циркуляции вирусов гриппа, на который приходится зимний туристический сезон в рамках реализации Проекта. Отсутствие иммунизации у сотрудников, работающих с туристами, создает угрозу заболевания не только самого работника, но и, учитывая большую контагиозность вирусов гриппа, способствует распространению инфекции среди населения города и округа.

Для предупреждения заражения работников общественного питания, которые в числе первых могут встретиться с инфекций, завезенной на территорию, рекомендуем использование медицинских масок для защиты органов дыхания от инфекции работниками, занятыми раздачей пищи, уборкой обеденных залов.

Также напоминаем о сложившейся неблагополучной эпидемической ситуации по заболеваемости корью на территории Российской Федерации. В период зимнего туристического сезона на территорию округа возможен завоз любой инфекции, в том числе и кори. Корь - вирусное заболевание с воздушно-капельным путем передачи. Источником инфекции является больной человек. Восприимчивость к кори очень высокая. Заражаются практически все незащищенные лица, имевшие хотя бы кратковременный контакт с больным корью. От 1 заболевшего могут заразиться до 18 контактировавших с ним человек. Специфического лечения против кори не существует. Единственным надежным методом предупреждения кори является иммунизация. 

Плановая вакцинация детей проводится в 1 год и ревакцинация в 6 лет. Плановая иммунизация взрослых, не имеющих сведений о прививках, проводится в возрасте до 35 лет, а также до 55 лет прививаются лица из «групп риска» - работники лечебно-профилактических учреждений, образовательных учреждений, социальной сферы и сферы обслуживания, коммунального хозяйства, работники транспорта, торговли и лица, работающие вахтовым методом. Необходимо иметь две прививки против кори документально подтвержденных. Не привитые в детстве взрослые прививаются двукратно с интервалом не менее 3-х месяцев между прививками. После двух введений вакцины иммунитет формируется в 95% случаев, после одного введения – в 69-81 %. Длительность иммунитета после вакцинации – не менее 20 лет и по некоторым данным - пожизненная (сравнима с таковым при естественной инфекции). 

При массовом заезде туристов в период новогодних мероприятий в городе Великий Устюг возможен как завоз любой инфекции на территорию, так и заражение туристов (в том числе возникновение групповой заболеваемости) инфекциями, циркулирующими на нашей территории.

Для защиты местного населения необходимо обеспечить в полном объеме проведение иммунизации в рамках Национального календаря профилактических прививок. 

Выполнение плана иммунизации в рамках национального календаря профилактических прививок в Великоустюгском округе за 10 месяцев 2024 года составило 77,9 % (при рекомендуемом показателе 83,3 %). 

Основными рисками турсезона являются:

1) завоз и распространение инфекционных заболеваний с последующим осложнением эпидситуации на территории Великоустюгского муниципального округа, а также риск заражения приезжих, в т.ч. новой коронавирусной инфекцией, гриппом, острыми кишечными инфекциями, корью.

2) отсутствие достаточного квалифицированного персонала на предприятиях общественного питания (в период прошедших турсезонов была выявлена низкая грамотность и ответственность персонала: при проверках и обследованиях было выявлено значительное количество нарушений, связанных с деятельностью персонала («человеческий фактор»).

Основные мероприятия, необходимые в целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия, недопущения завоза и распространения инфекционных заболеваний в период зимнего туристического сезона:

- реализация межведомственного информационного взаимодействия;

- обеспечение работы постоянно действующего штаба при администрации Великоустюгского муниципального округа;

- усиление контроля за санитарно-противоэпидемическим режимом в организованных коллективах;

- усиление производственного контроля на объектах общественного питания, водоснабжения;

- принятие мер по повышению санитарно-эпидемиологической грамотности персонала работников общественного питания; проведение внеочередного гигиенического обучения;

- организация обследования работников общепита на носительство кишечных вирусов и до начала зимнего туристического сезона с целью своевременной санации возможных носителей инфекции;

- обеспечение готовности ЦРБ к приему и лечению больных, проведению противоэпидемических мероприятий, маршрутизации больных;

- наличие бактерицидных рециркуляторов воздуха и обеспечение их бесперебойной работы в помещениях с массовым пребыванием людей;

- усиление государственного санитарно-эпидемиологического надзора за объектами общественного питания, продовольственной торговли, мест размещения туристов.

Условием успешного проведения турсезона является обеспечение благополучной санитарно-эпидемиологической ситуации, предупреждение инфекционных и массовых неинфекционных заболеваний (отравлений), связанных с пребыванием туристов в Великоустюгском округе. Поэтому необходима профилактическая работа в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. В соответствии с ФЗ №248-ФЗ при осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля проведение профилактических мероприятий, направленных на снижение риска причинения вреда (ущерба), является приоритетным по отношению к проведению контрольных (надзорных) мероприятий.

Одной из форм профилактической работы, которая активно используется территориальным отделом, является профилактический визит. Это форма взаимодействия с юридическим лицом и предпринимателем, которая проводится в форме профилактической беседы по месту осуществления деятельности контролируемого лица. В ходе профилактического визита контролируемое лицо информируется об обязательных требованиях, предъявляемых к его деятельности либо к принадлежащим ему объектам контроля. Основная цель профилактического визита – предотвращение правонарушений, что позволит минимизировать угрозу причинения вреда. Конечный результат профилактики – это безопасность жизни и здоровья человека.

Среди плюсов профилактического визита :

- длительность всего 1 день

- обоюдное согласование сроков проведения;

- не выдаются обязательные к исполнению предписания;

-исключено привлечение к административной ответственности (нет штрафов и предупреждений)

По своей сути профилактический визит – это узаконенная бесплатная государственная услуга по санитарно-эпидемиологическому аудиту.

Профилактический визит может быть проведен по инициативе хозяйствующих субъектов. 

Кроме самого зимнего туристического сезона в период с декабря 2024 года по март 2025 года на территории округа планируется проведение различных фестивалей с участием большого количества организованных коллективов детей. Пребывание организованных групп детей, участвующих в фестивалях, в г. Великий Устюг, как правило, занимает более длительный срок (несколько дней) в сравнении с туристическими группами, прибывающими в своем большинстве всего на один день. 

Таким образом, прибывшие дети контактируют длительное время внутри группы, а также с другими коллективами в рамках проводимых мероприятий; длительное время проживают в местных гостиницах и питаются в местных предприятиях общественного питания, что способствует, учитывая инкубационный период, возникновению клинических проявлений инфекционных заболеваний, в случае контакта с инфекцией или употребления недоброкачественной пищи (не только в г. Великий Устюг, но и в пути следования), уже в период пребывания в нашем городе. 

Постоянно имеется риск завоза кишечных инфекций, в т.ч. вирусной этиологии. Предотвратить завоз инфекции на территорию практически не представляется возможным. В целях снижения риска завоза инфекции Управлением Роспотребнадзора по Вологодской области и территориальным отделом проводится работа с организаторами поездок организованных групп и Управлениями Роспотребнадзора по субъектам РФ и по железнодорожному транспорту о необходимости наличия у приезжающих детей справок об отсутствии контактов с инфекционными заболеваниями.

В соответствии с требованиями санитарных правил СанПиН 3.3686-21 «Санитарно-эпидемиологические требования по профилактике инфекционных болезней»:

Пункт 36 «больные инфекционными болезнями изолируются по месту выявления, а также в специализированные инфекционные стационары (отделения) по эпидемическим и (или) клиническим показаниям».

Пункт 1869 «Лица с симптомами ОКИ подлежат изоляции в соответствии с законодательством Российской Федерации».

Работники БУЗ ВО «Великоустюгская ЦРБ» при выявлении инфекционных больных в организованных группах предлагают госпитализацию их в инфекционное отделение, однако, как показывает практика, в большинстве случаев руководителем группы оформляется отказ от госпитализации. Без согласия законного представителя ребенок не может быть госпитализирован. В таком случае на первое место выходит возможность изоляции заболевшего в гостинице. Это можно обеспечить только при наличии изоляторов в гостиницах (специально выделенных помещений с внутренней отделкой, доступной для проведения влажной уборки и дезинфекции, пригодное для временного проживания).

В случае установления вины предприятий и общественного питания в возникновении групповой заболеваемости, статьей 57 Федерального закона от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» предусмотрена гражданско-правовая ответственность за причинение вреда вследствие нарушения санитарного законодательства (т.е. возмещение вреда, причиненному гражданину, вследствие нарушения санитарного законодательства).
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