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Объявление о проведении общественного обсуждения проекта постановления администрации Великоустюгского муниципального округа «Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов), применяемого при осуществлении муниципального контроля в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения Великоустюгского муниципального округа»


Администрация Великоустюгского муниципального округа информирует о разработке проекта постановления администрации Великоустюгского муниципального округа «Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов), применяемого при осуществлении муниципального контроля в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения Великоустюгского муниципального округа»

В целях проведения общественного обсуждения проект постановления администрации Великоустюгского муниципального округа «Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов), применяемого при осуществлении муниципального контроля в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения Великоустюгского муниципального округа» размещен в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте администрации Великоустюгского муниципального округа в (https://velikoustyugskij-r19.gosweb.gosuslugi.ru/netcat/index.phpcatalogue=1&sub=17).

Заинтересованные лица могут направить замечания и предложения по проекту в администрацию Великоустюгского муниципального округа в письменном виде по адресу: 162390, г. Великий Устюг, Советский проспект, д. 74, каб. 3, а также на адрес электронной почты:ecol@vumr.ru.  

Контактное лицо: Берсенева Елена Глебовна, начальник отдела экологии управления строительства и ЖКХ, (81738) 2-12-62. 


Общественное обсуждение проекта проводится в течение 15 календарных дней со дня размещения проекта на официальном сайте администрации Великоустюгского муниципального округа.


Поступившие замечания и предложения будут рассмотрены не позднее чем через 10 дней со дня окончания общественного обсуждения проекта.

