PAGE  
2

Годовой отчет

о деятельности Великоустюгской Думы Великоустюгского муниципального округа Вологодской области за 2022 год
На основании Закона Вологодской области от 28.04.2022 N 5115-ОЗ "О преобразовании всех поселений, входящих в состав Великоустюгского муниципального района Вологодской области, путем их объединения, наделении вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа и установлении границ Великоустюгского муниципального округа Вологодской области" в сентябре 2022 года прошли выборы и сформирован состав депутатов Великоустюгской Думы Великоустюгского муниципального округа Вологодской области первого созыва в количестве 30 парламентариев сроком на пять лет. 
На первом организационном заседании представительного органа, состоявшемся 27 сентября 2022 года:

- утвержден Регламент;

- из состава депутатов избран председатель Великоустюгской Думы  Великоустюгского муниципального округа Вологодской области первого созыва – Капустин Сергей Анатольевич;

- сформированы и утверждены положения о постоянных комиссиях Великоустюгской Думы:  по экономическим, бюджетным и социальным вопросам и по правовым вопросам, Регламенту и депутатской этике;
- созданы в качестве юридических лиц администрация округа и Великоустюгская Дума Великоустюгского муниципального округа Вологодской области;

- утверждён порядок и назначена процедура проведения конкурса по отбору кандидатур на должность Главы Великоустюгского муниципального округа Вологодской области;

- рассмотрены иные организационные вопросы. 
Правотворческая деятельность Великоустюгской Думы в отчетном году была очень насыщенной и осуществлялась в соответствии с возложенными полномочиями, установленными федеральным и областным законодательством.

Основными направлениями нормотворческой деятельности Великоустюгской Думы за 2022 год стали разработка и приятие решений, регулирующих деятельность органов местного самоуправления вновь образованного Великоустюгского муниципального округа Вологодской области, а также экономическую и социальную жизнь округа.

В 2022 году организовано и проведено 7 сессий, в ходе которых рассмотрено более 110 вопросов. Итоги работы прошедшего периода 2022 года свидетельствуют о значительно возросшей  правотворческой активности депутатского корпуса: принято 118 правовых актов, среди них большое количество нормативных актов, регулирующих различные правоотношения:

- Устав Великоустюгского муниципального округа Вологодской области;

- положения о контрольно-счетной палате, о функциональных и территориальных структурных подразделениях администрации округа (которые пришли на смену администрациям городских и сельских поселений);

-  положение о бюджетном процессе; 
- положения о порядке проведения публичных слушаний и общественных обсуждений;

- решения о разграничении полномочий между органами местного самоуправления в различных сферах;

- положения о статусе председателя и депутатов Великоустюгской Думы, о статуте Главы округа;

- положения о муниципальном контроле в различных сферах деятельности и др.  

В октябре 2022 года проведен конкурс по отбору кандидатур  на должность Главы Великоустюгского муниципального округа Вологодской области, в состав конкурсной комиссии вошли в том числе председатель Великоустюгской Думы и председатели постоянных комиссий Великоустюгской Думы. По результатам конкурса депутатами 16 ноября 2023 года Главой Великоустюгского муниципального округа Вологодской области (возглавляющим местную администрацию) избран на постоянной основе сроком на пять лет Кузьмин Александр Владимирович. 
Одними из основных вопросов финансового года в окружном парламенте стали вопросы о земельном налоге и налоге на имущество физических лиц,  а также рассмотрение и принятие бюджета Великоустюгского муниципального округа на 2023 год и плановый период 2023 и 2024 годов. Следует отметить, что бюджет округа сохраняет социальную направленность. На протяжении трех последних лет расходы в области образования, культуры, здравоохранения, физкультуры и социальной политики составляют в общем объеме расходной части бюджета более 80 %. Также с учетом правопреемства депутатами окружной думы в 2022 году рассмотрено много вопросов, касающихся поправок в районный бюджет, бюджеты городских и сельских поселений, входящих ранее в состав Великоустюгского муниципального района.  
Предварительная работа по анализу внесенных в Великоустюгскую Думу проектов нормативных правовых актов, урегулированию спорных вопросов и подготовке всех материалов и документов к проекту для рассмотрения их сессией Великоустюгской Думой проводится постоянными комиссиями Великоустюгской Думы.

Сохраняют свою актуальность тематические публичные слушания – формы непосредственного участия населения в осуществлении местного самоуправления, которые используется для обсуждения проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения, а также для обсуждения вопросов, закрепленных федеральными законами, Уставом Великоустюгского муниципального округа.

Публичные слушания служат одновременно эффективным инструментом выявления проблем и определения перспектив нормотворчества.

В 2022 году с привлечением круга участников прошли публичные слушания:

- по принятию Устава Великоустюгского муниципального округа;

- о предварительных итогах 2022 года и прогнозе социально-экономического развития Великоустюгского муниципального района на 2023 год и плановый период 2024-2025 годы;
- о проекте бюджета Великоустюгского муниципального округа на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов.
Правотворчество – основной вид деятельности законодательного органа. 
Но депутаты осознают, что принятием правовых актов их профессиональные задачи не ограничиваются. Создание позитивного образа окружного парламента, информирование граждан о его работе, о принимаемых правотворческих решениях, просвещение молодежи, воспитание ее в традициях гражданственности, формирование у нее активной жизненной позиции, развитие интереса к истории государственности и российского парламентаризма – ради выполнения этих задач Великоустюгская Дума инициировала проведение ряда общественно значимых мероприятий.
1) Депутаты активно участвуют в подготовке и реализации проектов по программе Губернатора области «Народный бюджет» - проводятся встречи с населением, готовится необходимый пакет документов для направления в областную комиссию, проводится выездной контроль реализуемых объектов.  

2) Депутаты принимают участие в памятных и праздничных мероприятиях, проводимых на территории округа и области;

3) Ежемесячно проводится прием граждан и рассмотрение писем, обращений, заявлений граждан и юридических лиц. 

4) Депутаты входят в составы комиссий, советов и рабочих групп администрации округа. Данная работа способствует взаимодействию представительного и исполнительного органов, вовлечению депутатского корпуса в работу по решению вопросов местного значения, расширению влияния депутатов на оценку ситуации и принятие управленческих решений.
5) В рамках конструктивного сотрудничества депутаты Великоустюгской Думы активно участвуют в реализации региональных и федеральных программ, таких как: «Устойчивое развитие сельских территорий», «Комфортная городская среда». 
Для более эффективного осуществления своих полномочий Великоустюгская Дума проводит информационную политику, придерживаясь принципа максимальной открытости. Работа в данном направлении строится на реализации принципов Федерального закона от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» и федерального законодательства о средствах массовой информации. Великоустюгская Дума имеет свою страницу на официальном сайте органов местного самоуправления Великоустюгского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети общего пользования «Интернет»,  а также официальное сообщество в социальной сети «Вконтакте». 
Подводя итоги 2022 года, следует отметить, что в своей работе Великоустюгская Дума Великоустюгского муниципального округа Вологодской области ориентирована на нормотворческое обеспечение социально-экономического развития округа, принятие оперативных мер по урегулированию возникших в муниципальном округе вопросов и проблем, на непосредственное участие в   бюджетном процессе, процессе установления местных налогов, на контроль за управлением и распоряжением муниципальным имуществом, на нормативно-правовое обеспечение деятельности органов местного самоуправления округи, и в целом на сохранение социальной стабильности и улучшение качества жизни населения на территории Великоустюгского муниципального округа.

