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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА
ВЕЛИКОУСТЮГСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ

ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ МОНИТОРИНГА РЕАЛИЗАЦИИ НАЦИОНАЛЬНОГО ПРОЕКТА «ОБРАЗОВАНИЕ». 
	В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты на 2023 год проведен мониторинг реализации мероприятий национального проекта «Образование». Великоустюгским муниципальным округом разработана муниципальная программа «Развитие системы образования Великоустюгского муниципального округа на 2023-2027 годы» (утверждена постановлением Великоустюгского муниципального округа от 01.02.2023 № 210) с включением мероприятий национального проекта «Образование». Целями и задачами национального проекта «Образование», региональной, муниципальной программы является обеспечение государственных гарантий доступности и равных возможностей получения качественного образования всех уровней для формирования успешной, социально активной личности, отвечающей требованиям современного общества и экономики.
По результатам мониторинга Контрольно-счетная палата считает, что исполнение расходов за 1 полугодие 2023 года на 16,1% - по реализации мероприятия муниципальной программы ”Оснащение (обновление материально-технической базы) оборудованием, средствами обучения и воспитания общеобразовательных организаций, в том числе осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам в рамках реализации регионального проекта «Современная школа»” и на 66,8% - по реализации мероприятия муниципальной программы “Обеспечение деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в общеобразовательных организациях в рамках реализации регионального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации»” и национального проекта «Образование» почти целиком зависит от финансового обеспечения из федерального и областного бюджетов. 
Расходы, в рамках реализации мероприятий муниципальной программы по направлению «Современная школа», по обновлению материально-технической базы осуществлялись в пяти общеобразовательных учреждениях. За счёт поступивших средств приобретены робототехнические наборы, оборудование для измерения, испытания и навигации, компьютеры, многофункциональные устройства, ноутбуки, наборы по закреплению изучаемых тем по предметным областям основного общего образования.
Расходы, в рамках реализации мероприятий муниципальной программы по их направлению на «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» нацпроекта «Образование», направлены на обеспечение деятельности советников директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в 17 общеобразовательных организациях округа.
Кассовое исполнение расходов соответствует задачам и мероприятиям, предусмотренных Соглашениями, средства использованы по целевому назначению муниципальной программы, не противоречат нормам статьи 86 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Выполнение плановых значений результатов использования средств муниципальной программы, исполнения обязательств, принятых в целях их достижения будет определено при завершении бюджетного года.
В соответствии со статьей 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» материалы мониторинга направлены Великоустюгской Думе.
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