Уведомление 
о предстоящем заседании Специальной комиссии по оценке рисков, связанных с принятием муниципального правового акта, в соответствии
с которым планируется первоначальное установление, увеличение, уменьшение или отмена границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Великоустюгского муниципального округа (далее – Специальная комиссия).

Специальная комиссия образована в целях разработки необходимых мер в сфере регулирования оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции, оценки рисков, связанных с принятием нормативно - правовых актов по определению границ прилегающих территорий, указанных в подпункте 10 пункта 2 и абзаце первом пункта 4.1 статьи 16 Федерального закона от 22 ноября 1995 года № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 23 декабря 2020 года 
№ 2220 «Об утверждении Правил определения органами местного самоуправления границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания» (далее–Постановление Правительства № 2220). 
Определение границ прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции, осуществляется в соответствии с решением Великоустюгской Думы от 31.05.2023 № 75 «Об определении границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции». 
Отделом потребительского рынка управления экономического развития администрации Великоустюгского муниципального округа разработан проект решения Великоустюгской Думы  «О внесение изменений  в решение Великоустюгской Думы от 31.05.2023 № 75 «Об определении границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции». 
В соответствии с Постановлением Правительства № 2220, Положением о Специальной комиссии по оценке рисков, связанных с принятием муниципального правового акта, в соответствии с которым планируется первоначальное установление, увеличение, уменьшение или отмена границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Великоустюгской Думы, утвержденным  постановлением администрации Великоустюгского муниципального округа от 25 июля 2024 года № 2224 (далее - положение о Специальной комиссии), приглашаются к участию в заседании Специальной комиссии заинтересованные физические лица (совершеннолетние заинтересованные физические лица, проживающие на территории Великоустюгского муниципального округа, индивидуальные  предприниматели  и  юридические  лица, осуществляющие торговую деятельность на территории Великоустюгского муниципального округа, а также представители организаций культуры, образования и охраны здоровья, расположенные на территории Великоустюгского муниципального округа.
В соответствии с положением о Специальной комиссии, вышеуказанные лица вправе обратиться в Департамент для выражения желания принять участие в заседании Специальной комиссии в произвольной форме на адрес электронной почты: torg@vumr.ru.
Заседание Специальной комиссии состоится 21 августа 2024 по адресу: 
Вологодская область, г. Великий Устюг, Советский пр., д. 103, каб. 20, начало в 11 ч. 00 мин. (время московское).
Приложение:
1. Постановление администрации Великоустюгского муниципального округа  от 25 июля 2024 года № 2224 «О создании Специальной комиссии по оценке рисков, связанных с принятием муниципального правового акта, в соответствии с которым планируется первоначальное установление, увеличение, уменьшение или отмена границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Великоустюгского муниципального округа».
2. Проект решения Великоустюгской Думы «О внесение изменений  в решение Великоустюгской Думы от 31.05.2023 № 75 «Об определении границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции» .

