Требования безопасности в аварийных ситуациях
При падении в воду необходимо:

- сделать глубокий вдох и постараться принять вертикальное положение;

- в воде вести себя спокойно, не поддаваться панике, не растрачивать силы на ненужные движения;

- при попадании в течение - не бороться с ним, плыть по течению, выбирая удобный момент и время, чтобы приблизиться к берегу;

- при волнении спокойно подниматься на волну и скатываться с нее, следить чтобы вдох приходился в промежутке между ударами волн;

- при приближении спасателей - подавать сигнал поднятием руки, криком, свистом;

- находясь в холодной воде принять свободную позу, по возможности согнуть ноги с поднятыми коленями, прижать руки к бокам и груди, время от времени выполнять непродолжительные физические движения или напрягать попеременно мышцы ног, живота, рук и шеи;

- при нахождении в воде нескольких человек - сгруппироваться, прижаться друг к другу, положить руки друг другу на плечи - для сохранения тепла;

- при судороге бедра - согнуть ногу в колене, сильно прижимать руками пятку по направлению к седалищу, при судороге мышц живота - энергично подтягивать к животу колени ног;

- при падении под лед освободиться от верхней одежды и обуви, спокойно опереться локтями об лед, перевести тело в горизонтальное положение так, чтобы ноги были у поверхности воды, ближнюю к кромке льда ногу вынести на лед, переворачиваясь на спину выбраться на лед, отползти от опасного места;

