Обзор муниципальных правовых актов Великоустюгского муниципального округа с 01 ноября 2023 по 30 ноября 2023 года
	№ п/п
	Реквизиты муниципального правового акта
	Краткий комментарий

	Решения Великоустюгской Думы Великоустюгского муниципального округа

	1
	от 28.11.2023 № 125 «Об уменьшении размера арендной платы  по договорам аренды недвижимого имущества, находящегося в собственности Великоустюгского муниципального округа Вологодской области

	Для организаций, индивидуальных предпринимателей, самозанятых граждан, являющихся арендаторами по договорам аренды зданий, сооружений, нежилых помещений, находящихся в собственности Великоустюгского муниципального округа Вологодской области, составляющих казну округа, либо закрепленных за муниципальными организациями округа на праве хозяйственного ведения или оперативного управления, действующих на 01 октября 2023 года,  предусмотрено уменьшение размера арендной платы сроком до 01 апреля 2024 года в размере 50% соответствующего ежемесячного платежа.
Уменьшение размера арендной платы не предоставляется, если арендная плата по договору (часть её) вносится в виде проведения работ по ремонту (реконструкции) арендуемого имущества и (или) при наличии задолженности по арендной плате на дату подачи заявления об уменьшении размера арендной платы.
Общая сумма всех предоставленных льгот арендатору не должна превышать 50 %  соответствующего ежемесячного платежа.

	2
	от 28.11.2023 № 128 «О внесении изменений в решение Великоустюгской Думы Велико-устюгского муниципального округа от 16.11.2022 № 57 «О земельном налоге»


	Установлена налоговая ставка по земельному налогу в размере 0,3 процента в отношении земельных участков занятых жилищным фондом и (или) объектами инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса (за исключением части земельного участка, приходящейся на объект недвижимого имущества, не относящийся к жилищному фонду и (или) к объектам инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса) или приобретенных (предоставленных) для жилищного строительства (за исключением земельных участков, приобретенных (предоставленных) для индивидуального жилищного строительства, используемых в предпринимательской деятельности).
Решение вступает в силу с 01 января 2024 года.

	3
	от 28.11.2023 № 130 «О документах территориального планирования Великоустюгского муниципального округа Вологодской области»
	Определен состав документов территориального планирования Великоустюгского муниципального округа Вологодской области:
Генеральный план Великоустюгского муниципального округа Вологодской области со дня его утверждения уполномоченным органом;
Генеральные планы городских и сельских поселений Великоустюгского муниципального района Вологодской области до утверждения генерального плана Великоустюгского муниципального округа Вологодской области;
Схема территориального планирования Великоустюгского муниципального района Вологодской области до утверждения генерального плана Великоустюгского муниципального округа Вологодской области в части не противоречащей генеральным планам городских и сельских поселений Великоустюгского муниципального района Вологодской области до утверждения генерального плана Великоустюгского муниципального округа Вологодской области.
Утверждены положения о генеральном плане Великоустюгского муниципального округа Вологодской области, о подготовке и внесении изменений в генеральные планы городских и сельских поселений Великоустюгского муниципального района Вологодской области, о подготовке и внесении изменений в схему территориального планирования Великоустюгского муниципального района Вологодской области.

	4
	от 28.11.2023 № 133 «О внесении изменения в порядок формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда Великоустюгского муниципального округа Вологодской области»
	Установлен дополнительный источник муниципального дорожного фонда – доходы местных бюджетов от штрафов за нарушение правил движения тяжеловесного и (или) крупногабаритного транспортного средства.

Решение применяется к правоотношениям, возникающим при составлении и исполнении бюджета округа, начиная с бюджета на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов (на 2024 год).



	5 
	от 28.11.2023 № 143 «О внесении изменений в решение Великоустюгской Думы от 06.12.2022 № 83 «О гарантиях деятельности и отдельных вопросах статуса старосты сельского населенного пункта  Великоустюгского муниципального округа Вологодской области»
	Предусмотрено материальное поощрение старост в виде ежегодной денежной выплаты в размере до 6 900 рублей за счет средств бюджета Великоустюгского муниципального округа.
Решение о материальном поощрении принимается комиссией путем оценки деятельности старост по следующим критериям:

представление интересов граждан, проживающих на соответствующей территории, в том числе по вопросам местного значения, участие в сходах, собраниях, конференциях граждан, содействие в организации публичных слушаний, общественных обсуждений, проводимых органами местного самоуправления округа,  осуществление взаимодействия с органами местного самоуправления Великоустюгского муниципального округа в иных формах;

контроль за санитарно-эпидемиологической обстановкой и пожарной безопасностью, состоянием благоустройства на соответствующей территории, за соблюдением Правил благоустройства, обеспечением чистоты и порядка на территории;

организация участия населения в благоустройстве территории, участие в организации и проведении культурно-массовых, физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий, а также досуга жителей населенного пункта;

участие старост в реализации приоритетных региональных проектов инициативного бюджетирования, иных проектах направленных на решение вопросов местного значения на территории сельского населенного пункта.

	Постановления администрации Великоустюгского муниципального округа

	6
	от 07.11.2023 № 3094 «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального жилищного контроля на 2024 год»

	На 2024 год утверждена программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального жилищного контроля, предусматривающая проведение следующих профилактических мероприятий:

- информирование контролируемых лиц по вопросам соблюдения обязательных требований;

- обобщение правоприменительной практики;

- объявление предостережения контролируемым лицам;

- консультирование по вопросам, связанным с организацией и осуществлением муниципального земельного контроля;

- проведение профилактических визитов.
Установлены показатели результативности и эффективности программы:

- размещение на официальном сайте органа местного самоуправления в разделе «Муниципальный контроль» перечня нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, информацию по осуществлению муниципального жилищного контроля, осуществлению профилактической деятельности в рамках муниципального жилищного контроля – 100 %;
- актуализация перечня нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, информации по жилищному контролю, информации по муниципальному жилищному контролю, осуществлению профилактической деятельности в рамках муниципального жилищного контроля – 100 %;

- проведение публичных обсуждений правоприменительной практики по осуществлению муниципального жилищного контроля – 1.

Программа вступает в силу с 01 января 2024 года.

	7
	от 08.11.2023 № 3144 «О требованиях к порядку, форме и срокам информирования граждан, принятых на учет нуждающихся в предоставлении жилых помещений по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования, о количестве жилых помещений, которые могут быть предоставлены по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования
	Установлено, что лица, предоставляющие или имеющие намерение предоставлять на территории Великоустюгского муниципального округа жилые помещения по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования, должны предоставлять в администрацию Великоустюгского муниципального округа сведенияо наймодателе и количестве жилых помещений, которые могут быть представлены наймодателем по договору найма жилых помещений жилищного фонда социального использования.
Указанные сведения размещаются на официальном сайте Великоустюгского муниципального округа и на официальном сайте наймодателя в информацинно-телекоммуникационной сети Интернет и на информационных стендах в помещении администрации округа и наймодателя, предназначенных для приема документов для постановки на учет граждан, нуждающихся в предоставлении жилых помещений по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования.
Установлены сроки ответа на обращения граждан, принятых на учет нуждающихся в предоставлении жилых помещений по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования: на письменный запрос или запрос в электронном виде – 10 рабочих дней, на устный личный запрос или по телефону непосредственно при обращении.

	8
	от 21.11.2023 № 3251 «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному контролю на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на 2024 год»
	На 2024 год утверждена программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному контролю на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на 2024 год, предусматривающая проведение следующих профилактических мероприятий:

- информирование контролируемых лиц по вопросам соблюдения обязательных требований;

- обобщение правоприменительной практики;

- объявление предостережения контролируемым лицам;

- консультирование по вопросам, связанным с организацией и осуществлением муниципального земельного контроля;

- проведение профилактических визитов.
Установлены показатели результативности и эффективности программы:

- полнота информации, размещённой на официальном сайте контрольного органа в сети Интернет в соответствии с частью 3 статьи 46 Федерального закона от 31.07.2021 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации – 100 %;
- удовлетворённость контролируемых лиц и их представителями консультированием контрольного (надзорного) органа – 100 %;

- количество проведенных профилактических мероприятий – 1.

Программа вступает в силу с 01 января 2024 года.

	9
	от 21.11.2023 № 3253 «Об утверждении реестра муниципальных маршрутов регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом Великоустюгского муниципального округа»
	Утвержден реестр муниципальных маршрутов регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом Великоустюгского муниципального округа

	10
	от 24.11.2023 № 3313 «О расположении помещений, специально

предназначенных для розничной продажи продукции средств массовой информации, специализирующихся на сообщениях и материалах эротического характера»
	Определено, что помещения, специально предназначенные для розничной продажи продукции средств массовой информации, специализирующихся на сообщениях и материалах эротического характера, должны располагаться на расстоянии не ближе чем 100 метров от границ прилегающей территории к:
зданиям образовательных, медицинских, лечебно-профилактических организаций, организаций культуры, физической культуры и спорта;
зданиям органов государственной власти и органов местного самоуправления;
физкультурно-оздоровительным объектам, спортивным сооружениям, спортивным площадкам;
объектам культурного наследия;
объектам религиозного характера;
детским площадкам;
организациям отдыха детей и их оздоровления; 
местам массового отдыха граждан.

	11
	от 27.11.2023 № 3318 «Об утверждении порядка обеспечения бесплатным двухразовым питанием обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, обучение которых организовано муниципальными образовательными организациями на дому, в том числе возможности замены бесплатного двухразового питания денежной компенсацией»
	Установлен порядок обеспечения бесплатным двухразовым питанием обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, обучение которых организовано муниципальными образовательными организациями Великоустюгского муниципального округа на дому и возможность замены бесплатного двухразового питания денежной компенсацией.

Заявление о предоставлении бесплатного питания (денежной компенсации) подается законным представителем несовершеннолетнего обучающегося с ограниченными возможностями здоровья, либо совершеннолетним обучающимся с ограниченными возможностями здоровья в образовательную организацию. 

Решение о предоставлении (об отказе в предоставлении) бесплатного питания (денежной компенсации) обучающемуся с ограниченными возможностями здоровья принимается в течение 5 рабочих дней со дня регистрации заявления.
Основанием для принятия решения об отказе в предоставлении бесплатного питания (денежной компенсации) является отсутствие у обучающегося права на получение бесплатного питания на день регистрации заявления.
Предоставление бесплатного питания (денежной компенсации) прекращается в случае утраты обучающимся права на получение бесплатного питания (денежной компенсации), отчисления обучающегося из организации, осуществляющей образовательную деятельность, отказ от обеспечения бесплатным питанием (денежной компенсацией).

	12
	от 27.11.2023 № 3319 «О материальном поощрении лиц, участвующих в профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»
	Члены общественных организаций (объединений) и общественные организации (объединения), безвозмездно участвующие в профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Великоустюгского муниципального округа, вправе получить материальное поощрение. Граждане в размере 5000 рублей, общественные организации (объединения) в размере 30000 рублей.

Условием получения материального поощрения является реализация одного из мероприятий:

организация и проведение информационно-просветительских мероприятий, направленных на правовое просвещение, формирование законопослушного поведения, пропаганду нравственных и семейных ценностей среди несовершеннолетних;
издание и распространение справочно-информационных материалов по предупреждению детской безнадзорности и противоправного поведения;

проведение культурных, спортивных, оздоровительных мероприятий с несовершеннолетними, организацию работы кружков, клубов, секций для несовершеннолетних.


