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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА
ВЕЛИКОУСТЮГСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ

ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ ЭКСПЕРТНО-АНАЛИТИЧЕСКОГО МЕРОПРИЯТИЯ 
В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты Великоустюгского муниципального округа на 2024 год проведено экспертно- аналитическое мероприятие на проект решения Великоустюгской Думы Великоустюгского муниципального округа Вологодской области «О туристическом налоге».

Федеральным законом от 12.07.2024 № 176-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» внесены дополнения главой 33.1 «Туристический налог» и определены: общие положения, категории плательщиков налога, налоговая база, ставки налога, порядок уплаты, налоговый период, порядок исчисления налога.
В соответствии со статьей 418.1 Налогового кодекса РФ на территории Великоустюгского муниципального округа разработан нормативный правовой акт представительного органа, которым с 1 января 2025 года вводится в действие и обязателен к уплате на территории Великоустюгского муниципального округа туристический налог.
Для введения туристического налога главой 33.1 Налогового кодекса Российской федерации определены налогоплательщики налога, налоговая база, определен ряд категорий физических лиц, которым при оказании услуг временного проживания ее стоимость (при подтверждении статуса физического лица) не включается в налогооблагаемую бызу.
Проектом решения установлены налоговые ставки в пределах размеров, предусмотренных Налоговым кодексом РФ, а также установлены отдельные дополнительные преференции В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации туристический налог будет зачисляться в бюджет округа по нормативу 100 %..
Целью проекта решения является пополнение доходной части бюджета округа. Предполагается, что в предстоящем бюджетом цикле поступления от ввода туристического налога составят по 7 млн. рублей ежегодно. 
По итогам проведенной экспертизы, Контрольно-счетная палата Великоустюгского муниципального округа считает, что проект решения не противоречит нормам действующего законодательства:
По итогам проведенной экспертизы подготовлено экспертное заключение от 22.11.2024 № 26/Э, направленное в Великоустюгскую Думу.
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