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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА
ВЕЛИКОУСТЮГСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ

ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ АНАЛИЗА ДОСТИЖЕНИЯ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ЦЕЛИ  ПО ПЕРЕСЕЛЕНИЮ ГРАЖДАН ИЗ АВАРИЙНОГО ЖИЛИЩНОГО ФОНДА НА 1 ЯНВАРЯ 2024 ГОДА
	В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты на 2024 год проведен анализ достижения Великоустюгским муниципальным округом показателей цели по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 1 января 2024 года. 
В соответствии со статьей 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований» результаты анализа от 01.11.2024 № 21/э направлены в Великоустюгскую Думу.
В перечень объектов Программы, на расселение которых предусмотрены средства областной адресной программы № 8 «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в муниципальных образованиях Вологодской области  на 2019 - 2025 годы», утвержденной постановлением Правительства Вологодской области от 01.04.2019 № 322, включено 8 многоквартирных домов по следующим адресам:
- Великий Устюг, ул. Виноградова, д.18;
- Великий Устюг, ул. Луначарского, д.21;
- Великий Устюг, ул. Красная, д.48;
- Великий Устюг, пер. Застройщиков, д.8;
-Великий Устюг, ул. Дежнева, д. 4а;
- Великий Устюг, ул. Красноармейская, д.51;
-Великий Устюг, Советский пр. д.163;
- Великий Устюг, Коромыслово, ул. Запань, д.1.
Из 8 многоквартирных домов, подлежащих расселению в рамках областной адресной программы № 8 "Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в муниципальных образованиях Вологодской области  на 2019 - 2025 годы", граждане переселены из двух многоквартирных домов по следующим адресам: г. Великий Устюг ул. Виноградова дом 18; Великий Устюг, Коромыслово, ул. Запань, дом д.1. Работа по расселению граждан продолжается в 2024 году.
Объем бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение расходных обязательств, направленных на достижение значений результатов регионального проекта предусмотрен Соглашением о предоставлении субсидии из областного бюджета в сумме 66 581 116,93 рублей, средства местного бюджета предусмотрены в решение о бюджете округа в размере 5 389,80 рублей.
За счет субсидии из областного бюджета на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в 2023 году Комитет по управлению имуществом приобрел 23 квартиры в жилых помещениях в многоквартирных домах. Кассовые расходы на приобретение квартир в многоквартирных домах составили - 66 581,1 тыс. рублей; приобретены баннеры для размещения информации на аварийные дома, подлежащие расселению, что соответствует условиям Соглашения о предоставлении субсидии из областного бюджета, расходы произведены за счет средств бюджета округа и составили 4 960,0 рублей. 
По муниципальному образованию достигнуты следующие значения результатов использования трансфертов: фактическое количество граждан, расселенных из непригодного для проживания жилищного фонда, составило 47 человек, из предусмотренного планового показателя в 101 человек или исполнено на 46,53%; количество квадратных метров расселенного непригодного для проживания жилищного фонда составило 827,85 квадратных метров, при плановом задании - 1759,3 кв. м. или исполнение составляет 47,06% от планового значения. 
Цель ликвидации аварийного жилищного фонда и переселения из жилых помещений в многоквартирных домах, признанных в установленном порядке до 1 января 2017 года аварийными и подлежащими сносу или реконструкции в связи с физическим износом в процессе их эксплуатации, согласно Программе, не достигнута в полном объеме. 
Неполное освоение средств и выполнение значений результатов использования субсидии обусловлено сроком реализации областной адресной программы № 8 “Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в муниципальных образованиях Вологодской области на 2019- 2025 годы”, утвержденной постановлением Правительства Вологодской области от 01.04.2019 № 322.
Сроки реализации областной адресной программы № 8 “Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в муниципальных образованиях Вологодской области на 2019- 2025 годы”, включают несколько этапов Программы. В рамках 5 этапа Программы включается период с января 2023 года по 01.12.2024 года. 
[bookmark: _GoBack]Результаты анализа реализации муниципальной программы, реализуемой в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда» о переселении граждан из аварийного жилищного фонда направлены в Великоустюгскую Думу.
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