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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА
ВЕЛИКОУСТЮГСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ

ИНФОРМАЦИЯ О ПРОВЕДЕНИИ МОНИТОРИНГА НАЦИОНАЛЬНОГО ПРОЕКТА «ОБРАЗОВАНИЕ». 
В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты Великоустюгского муниципального округа на 2024 год проведен мониторинг реализации мероприятий национального проекта «Образование». 
На территории округа в рамках национального проекта «Образование» реализуется четыре региональных проекта «Современная школа», «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации», «Успех каждого ребенка» «Цифровая образовательная среда» которые включены в муниципальную программу округа «Развитие системы образования Великоустюгского муниципального округа на 2023-2027 годы». 
Целями и задачами проектов и программ является: обеспечение государственных гарантий доступности и равных возможностей получения качественного образования всех уровней для формирования успешной, социально активной личности, отвечающей требованиям современного общества и экономики.
Финансовое обеспечение регионального проекта «Современная школа» за 1 полугодие 2024 года составило 838,6 тыс. рублей. Исполнение составило 37,9%. Расходы осуществлялись для создания для IT-куба в МБОУ ДО «Центр дополнительного образования» по следующим направлениям:
- поставка продукции радиоэлектронной промышленности: компьютеры и периферийное оборудование  (МФУ) на сумму 14,1 тыс. рублей,
- поставка продукции радиоэлектронной промышленности: компьютеры и периферийное оборудование (ноутбук) – 632,2 тыс. рублей;
– поставка цифровой лаборатории для школьника на сумму 206,4 тыс. рублей.
Финансовое обеспечение регионального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» нацпроекта «Образование» за 1 полугодие 2024 года составило 2 869,9 тыс. рублей, что составляет 63,2% от запланированных средств региональной программы. Расходы направлены на обеспечение деятельности советников директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в 15 общеобразовательных организациях;
Финансовое обеспечение регионального проекта «Успех каждого ребенка» за 1 полугодие 2024 года составили 21 084,00 рубля и исполнен на 47,6 %, направлен на обновление материально-технической базы оборудованием, средствами обучения и воспитания одного образовательного учреждения (набор для конструирования робототехники начального уровня, звуковое оборудование для реализации дополнительных общеразвивающих программ, спортивный инвентарь для оснащения новых мест);
Финансовое обеспечение регионального проекта «Цифровая образовательная среда» нацпроекта «Образование» за 1 полугодие 2024 года составило 9 983,3 тыс. рублей, исполнение составляет 55,0% от запланированного объема средств региональной программы.
Экономия бюджетных средств в результате проведения конкурентных процедур, закупок через систему «Электронный магазин» составляет 2 604,4 тыс. рублей.
Направление расходов проекта «Образование» соответствует условиям заключенных Соглашений в части запланированных задач и мероприятий проекта.
Планируемые расходы на реализацию мероприятий муниципальной программы «Развитие системы образования Великоустюгского муниципального округа на 2023-2027 годы» не соответствуют объему бюджетных назначений решения о бюджете округа, что является нарушением норм Бюджетного кодекса Российской Федерации, муниципального правового акта о порядке разработки, реализации и оценке эффективности муниципальных программ. 
Предусмотренные расходы бюджетных средств на реализацию муниципальной программы не противоречат нормам статьи 86 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Объекту мониторинга направлено представление об устранении выявленных нарушений. Представление поставлено на контроль.
В соответствии со статьей 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований» результаты мониторинга направлены в Великоустюгскую Думу.
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