
Получение гражданами бесплатной квалифицированной юридической помощи гарантировано посредством создания единой системы оказания гражданам такой помощи, составляющими которой являются государственная и негосударственная системы.


В соответствии со статьей 15 Федерального закона от 21.11.2011 № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» участниками государственной системы бесплатной юридической помощи являются:


федеральные органы исполнительной власти и подведомственные им учреждения; 


Уполномоченный по правам человека в Российской Федерации, уполномоченные по правам человека в субъектах Российской Федерации; 


органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации и подведомственные им учреждения; 


органы управления государственных внебюджетных фондов; 


государственные юридические бюро. 

Правом участвовать в государственной системе бесплатной юридической помощи могут наделяться адвокаты и нотариусы.

Субъекты Российской Федерации вправе наделять органы местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере оказания гражданам бесплатной юридической помощи.


В соответствии со статьей 1 закона Вологодской области от 25.04.2012 N 2744-ОЗ «Об оказании бесплатной юридической помощи гражданам Российской Федерации, материально-техническом и финансовом обеспечении оказания юридической помощи адвокатами в труднодоступных местностях на территории Вологодской области» участниками государственной системы бесплатной юридической помощи гражданам Российской Федерации на территории Вологодской области являются:


исполнительные органы области и подведомственные им учреждения; 


уполномоченный по правам человека в Вологодской области;


государственное юридическое бюро; 


адвокаты; 


нотариусы. 

В соответствии со статьями 14 и  28 Федерального закона от 21.11.2011 № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» органы местного самоуправления вправе оказывать гражданам все виды бесплатной юридической помощи и осуществлять правовое информирование и правовое просвещение населения в соответствии с муниципальными правовыми актами.
